I.E.S. Mediterraneo de Malaga Septiembre 2009 Juan Carlos Alonso Gianonatti

BLOQUE 1

1.A.- Obtener los puntos de la curva Yy = x® —3x% +15 donde la recta tangente es paralela a
la recta que pasa por los puntos (0, -12) y (1, 12) [2'5 puntos]

m:12—(—12):g:

24
1-0 1
Y=3x"—6X=>m=24=24=3x"—6X=>3x"-6Xx-24=0=x*-2x-8=0=>
X_2+6_4
. JaE £ _
A=(-2f —4-1-(-8)=4+32=36 >0 = x = 22330 ’
2-1 X:ﬂ:_z
2

1.B- Obtener dominio, intervalos de crecimiento y decrecimiento, asi como maximos y minimos

y x?+8
de la funcion f(X): 5 [2'5 puntos]
X®—4
2
X—2=0=>x=2= f(x):ﬁzgjsmsolucién
X2 —4=0=(x-2)(x+2)=0= (32)_218 012 =

X+2=0=x=-2= f(x)= =F:Sinsolucién

Dom (f)=vxeR-{-2,2}

X? —4)-2x (x* +8) _2x* —8x-2x*~16x _ - 24x
(x2 —4)2 (x2 —4)2 (x2 —4)
~24<0=VxeR
x>0
(x2-4f >0= vxen

f'(x)= 2 = Crecimiento = f'(x)>0=

24<0 () (-)
x>0 (+) (-)
(=4)°>0 (+) (+)
Solucion (-) (+)
Crecimiento VX e R/ x>0 Decrecimiento VX e R/ x <0
_02+8 8

—— = —2 De decrecimiento pasa a crecimiento
0°-4 -4

Minimo relativo en x =0 f(0)
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BLOQUE 2

2.A.- Calcular el area del recinto limitado por la curvay = 4 — x2, la recta 8x + 2y = 16 y la recta
y =4x + 8 [2'5 puntos]

X=2
4—x2:0:>x2:4:>x:i\/2:>{
X=-2
Puntos de corteconel ejeOX = y=0= 8x+2-0= 16:x—126—8

4x+8:0:>4x=—8:>x=—%=—2

4-x>=8-4x=> x2—4x+4:03x:g:>x:2

Puntos de corte entre funciones = {4 — x> :8+4x:>x2+4x+4:0:>x:_—24:>x:—2
Ax+8=8-4Xx=8x=0=>x=0

a4 (12 _ ..
y(-1)=4-(-1) =3=Positivo_ , o, .o
y(~1)=8+4(-1)= 4 = Positivo
y(1)=4-1% = 3= Positivo

=8-4x>4-X%°
y(1)=8-4-1=4 = Positivo

A:T(4x+8)d j(4 X dx+j8 4x) dx j(4 x? ) dx = j(4x+8 dx+j8 4x) dx - j(4—x2)dx

A=4%-[x2]fz+8~x2 E-a. —[ °F—a-[xP, [x]
A=2.[07 ~(-2)]+8-[0-(-2)]+8-(2-0)-2- (22—02)—4-[2—( ]+— 2 - (- 2]

A=2-(—4)+8-2+8-2—2-4—4(2+2)+%-(8+8)=—8+16+16—8—l6+%=%u2
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2.B.- Calcular las siguientes integrales

i)'[xzd)il (125 puntos) y i) [x*-e®dx (125 puntos)

i )Método de integracion de funciones racionales
1 1 A B A(x+1)+B(x-1)

= A 1)+B(x-1)=1
1 (x—1)(x+1) x—1+x+1 (x—1)(x+1) = A(x+1)+B(x-1)=1=

1 1 1
=-1=A(-1+1)+B(-1-1)=1=-2B=1=>B=-= 1 = =
2 _2 .2
2
x=1= A( 1+1)+B(1 1) l:>2A:1:>A:% -1 x-1 x+1
—J & :_J' == |—=-=|— Int—ilnu_l(lnt—lnu):llnl
x—1 2 X+1 2 2 2 U

x—l:t:>dx:dt

Cambios de var iable =
X—1l=u=dx=du

1
IZI de :Em x-1 =In (X 1)2:In —X_1+K
Xx°—-1 2 x+1 X+1 Xx+1

ii )Método de Integracién por partes

3x 3x 2 43x 2,3x
I:J.xz-e3xdx:x2-e——J'e—Zxdx:Xe —gfx~e3X x=2% _<°
3 3 3 3 3

x? =u=2xdx =du X =U=>dx =du
3x 3x t dt 1 t et e3x 3x _ _ 3x _ e3x
e dx:dv:v:je dx:‘[e _:_Iedt:_: e dx—dv:>v—_|'e dx =—
3 3 3 3
dt
3x=t:>3dx:dt:>dx:§
2 43X 2 ,3Xx 3x 3x
I:sz-e?’xdx:X Ex-e3x+3jeSX dx= X8 2y g, 28 :(XZ—EXJFE)-G
9 3 9 9 3 3 9 3



I.E.S. Mediterraneo de Malaga Septiembre 2009 Juan Carlos Alonso Gianonatti

BLOQUE 3

2 0 0 -1
3.A- Dada las matrices M = L y N=

2 3 1
2A+B=M
i) Hallar las matrices A y B que verifican el sistema: [1'25 puntos]
{A—3B:N
i) Calcular M™N' [125 puntos]
i)
6A+3B=3M 1 1/ (2 0 0 -1
=7A=3M +N=A=-(3M +N)=> A=>|3 +
A-3B=N 7 71 \1 2 3 1
6 1
6 0 0—1_16—1_7_7
“7lls 6)ls 1|77l 7 16
7
2A+B=M 1 1/(2 O 0 -1
=7B=M-2N=B=>(M -2N)=> A== -2
~2A+6B=(-2)N 7 711 2 3 1
2 2
2 0 0 -2 2 2 7 7
A=l _ _1 |77
71\1 2 6 2 7\-5 0 il 0
7

i) La condicién necesaria para que exista una matriz inversa es que su determinante no sea
nulo

|M|—‘ —420=IM M= = (adet):M‘:(z 1:ade‘:(2 Oj:

W 0 2 -1 2

_oMntoL[ 2 00 3 100 6 2
0 4\-1 2) (-1 1) 4{-2 -1 2 1
2 4

,1_

T
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X+ky+z=4
3.B.- Discutir el siguiente sistema segun los valores del parametrok s X+3y+2 =5
kx+y+z=4
[2’5 puntos]
1 k 1
A=[1 3 1=3+k*+1-3k-1-k=k*—-4k+3=Si|Al=0=k?-4k+3=0=
k 1 1
4472
A=(—4)2—4~1-3=16—12=4:>k=4;\f:> ‘ 225 ’
k:T:1

VxeR-1{1,3}=|A/ =0 = rang (A)=3 = Nmero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sia=1
1 1 14 1 1 14

1 3 15|=/0 2 01 :>Oz:0:>z:%:>Infinitassoluciones
1 1 14 0 0 ol0

Sistema Compatible Indeter minado

Sia=3

1 3 14 1 3 14

1 3 15|=(0 0 0|1 :>Oz=1:>z:1:>8insolucién
3 1 144 0 -8 -2-8 0

Sistema Incompatible



I.E.S. Mediterraneo de Malaga Septiembre 2009 Juan Carlos Alonso Gianonatti

BLOQUE 4
_ . y=1+x
4.A.- Calcular la ecuacién del plano que contiene a larecta I : y es paralelo a la
X=1-2\
recta S:4 y=-2 (7» € ER) [2’5 puntos]
Z=A

Para hallar la ecuacion del plano 7t utilizaremos el vector director de la recta r, el vector
director de la recta s y el vector que forman uno cualquiera de los puntos R de la recta r, que es
la contenida (tomaremos el punto indicado en la ecuacién) con el vector G, generador del plano
pedido. Estos tres vectores son coplanarios, siendo el vector RG combinacién lineal de los
otros dos y, por ello, el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion del
plano que se busca.

- R(0,1,2)

=

v, =(1,1,0) x y-1 z-2

v,=(-2,0,1) =1 1 0 |=0
RG=(x,y,2)-(0,1,2)=(x,y-1,z-2) -2 0 1
x+2(z-2)-(y-1)=>n=x-y+2z-3=0

) x_y-1

4.B.-Dado el plano: m:3X—2y+z=5ylarecta r > =-——— =17+ 3, hallar su posicion

relativa. Si se cortan en un punto, hallar sus coordenadas. Y si son paralelos, hallar el plano
gue contenga ar y sea paralelo a 1 [2'5 puntos]

X=2A
r: y:1—2x:»3-2x—2(1—2x)+(—3+x)=5:»6x—2+4x—3+x=5:>11x=1o:>xzi—(1):»
zZ=-3+A

10 20
X=2-—=—
11 11
Siendo P el punto de corte = P y=1—2‘g=1—§:—i:>P E,—i,—é
11 11 11 11 11 11
10 23
1=-3+—=—-——
11 11
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2 -3 1
A=|3 -2 -1=8+3+3+2+2-18=0= No hay punto de corte
1 1 -2

2 -3 112 2 -3 1] 2 2 -3 1|2 2 -3 1|2
3 -2 -1[7|=|-6 4 2-14|=|0 -5 5/-8(=|0 -5 5-8|=>
1 1 -25 -2 -2 41-10 0 -5 5-8 0 0 0f0
Sistema Compatible Indeter minado = Se cor tan segun una recta r =
r:{zx_3y+222:>5y:8+52:>y:§+z:>2x—3(§+zJ+z:2:>ZX—ﬁ—3z+z:2:>
5y-5z=8 5 S)
17
5
2x=2+ﬁ+22:>2x:%+22:>x:£+z:>r: y:§+k
5 5 5 5

Z=A

X +A




